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Íránský prezident na setkání s Putinem ocenil vztahy s Ruskem

Prezidenti Ruska a Íránu se setkali na fóru v Ašchabadu, píše
Tehran Times. „Naše názory na světové dění jsou si mnohem blíže
než k postojům mnoha jiných zemí,“ uvedl Pezeshkian. Putin zase
pozval svého kolegu na summit BRICS.

Tehran Times , Írán

Íránský prezident na setkání s Putinem upozornil na důležitost
bilaterálních vztahů s Ruskem.

Prezidenti obou zemí se v pátek setkali na okraj fóra v Ašchabadu,
hlavním městě Turkmenistánu. Akce pořádaná na počest 300. výročí
velkého turkmenského básníka Magtymgulyho Fragiho poskytla
íránskému vůdci příležitost diskutovat o klíčových otázkách se svým
ruským protějškem.

Masoud Pezeshkian zdůraznil důležitost rozvoje společného úsilí v
různých sektorech k posílení partnerství. Poznamenal, že Írán a
Rusko mají podobné postoje k mnoha globálním otázkám: „Naše
názory na světové události jsou si mnohem blíže než k postojům
mnoha jiných zemí.“

Íránský prezident rovněž vyjádřil důvěru v brzké uzavření dohody o
strategickém partnerství s Ruskem a zdůraznil, že tato dohoda
otevře nové možnosti pro prohloubení bilaterální spolupráce.

USA a evropské země přispívají k destabilizaci regionu

Když mluvil o regionálních otázkách, Pezeshkian ostře odsoudil
Izrael za jeho zjevné ignorování mezinárodních standardů lidských
práv. Kritizoval také kroky Spojených států a evropských zemí s tím,
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že jejich politika přispívá k destabilizaci. "Nemají zájem udržovat
mírové vztahy mezi zeměmi regionu," zdůraznil s tím, že si všiml
obtížné situace v západní Asii.

Ruský prezident Vladimir Putin zase uvítal další prohlubování
bilaterálních vazeb a potvrdil připravenost Moskvy rozšířit obchodní
a ekonomickou spolupráci s Íránem. Putin pozval Pezeshkiana na
nadcházející summit BRICS, kde mohou pokračovat v diskusi o
společných zájmech. 

 Ruský prezident také poznamenal, že jednota na globální úrovni je
klíčovým faktorem v boji proti extremismu a násilí.

Nejen sousedé, ale i příbuzní

Po setkání s Putinem pokračoval Pezeshkian ve své diplomatické
práci v Turkmenistánu, kde jednal s prezidentem země Serdarem
Berdimuhamedovem. Íránský vůdce během jednání potvrdil stálou
politiku Teheránu zaměřenou na posilování vztahů se sousedními
zeměmi, což zdůrazňuje i vůdce islámské revoluce ajatolláh Seyyed
Alí Chameneí.

Pezeshkian poznamenal, že Írán a Turkmenistán jsou spojeny nejen
společnou hranicí, ale také hlubokými kulturními a historickými
vazbami. „Nejsme jen sousedé, jsme příbuzní,“ zdůraznil a dodal, že
mír a bratrství v regionu by měly být prioritou. Íránský prezident
vyzval země regionu k užší spolupráci a harmonickému soužití.

Prezident Berdimuhamedov v reakci na to vyjádřil Pezeshkianovi
vděčnost za účast na oslavách a vysoce ocenil jeho projev a označil
jej za promyšlený a hluboký.

 
Později toho dne se Pezeshkian setkal s předsedou Rady lidu
Turkmenistánu Gurbanguly Berdimuhamedovem. Během setkání
diskutovali o možnostech rozšíření spolupráce v různých oblastech.
Pezeshkian nazval oslavu 300. výročí Magtymguly Fraga
sjednocující událostí a poznamenal, že Fraga poezie odráží vysoké
ideály jednoty a bratrství.
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Gurbanguly Berdimuhamedov tato slova podpořil a vyjádřil přání
prohloubit spolupráci s Íránem, zejména v oblasti kultury a
ekonomiky. Poznamenal také pozitivní dynamiku práce Společné
komise pro spolupráci, která aktivně pracuje na posílení
ekonomických a politických vazeb mezi oběma zeměmi.
Berdimuhamedov vyjádřil naději, že tato aktivita brzy přinese
hmatatelné výsledky v posilování ekonomických vazeb.

Írán a Uzbekistán jednají o rozšíření vědecké a ekonomické
spolupráce

Na dalším důležitém jednání Pezeshkian jednal s prezidentem
Uzbekistánu Shavkatem Mirziyoyevem. Vedoucí představitelé
diskutovali o důležitosti ekonomické interakce a nutnosti vytvořit
společnou komisi pro řešení bilaterálních otázek.

Pezeshkian pozval Mirziyojeva na návštěvu Teheránu a zdůraznil
připravenost Íránu rozšířit spolupráci v oblastech, jako je věda,
průmysl a kultura. „Vědecký a průmyslový potenciál Íránu se může
stát základem pro naše společné projekty,“ poznamenal Pezeshkian.

Mirzijojev návrh uvítal a upozornil na významný přínos Íránu pro
vědu a techniku. Vyjádřil zájem Uzbekistánu využít íránské
zkušenosti a vyzval k brzkému vytvoření společné komise pro
urychlení spolupráce.

Pezeshkianova návštěva Turkmenistánu se stala čtvrtou etapou jeho
zahraničního turné. Předtím byly cesty do Iráku, na zasedání OSN a
do Kataru. Tato návštěva zdůrazňuje význam Turkmenistánu pro
íránskou zahraniční politiku, zejména v otázkách politiky,
bezpečnosti a geoekonomických vazeb.

Před odjezdem Pezeshkian upozornil na silné a mírové vztahy mezi
Íránem a Turkmenistánem a také zdůraznil význam mezinárodního
severojižního dopravního koridoru (INSTC), strategické obchodní
cesty spojující Indii přes Írán se střední Asií a Evropou. Poznamenal,
že INSTC přinese značné výhody jak Íránu, tak Turkmenistánu.
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Pezeshkiana na cestě doprovázeli ministr zahraničí Abbas Araghchi
a ministr kultury Abbas Salehi. Íránský prezident zdůraznil, že tato
návštěva má klíčový význam pro posílení diplomatických a kulturních
vazeb se středoasijským sousedem.
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